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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

Вступительные испытания ориентированы на поступающих из числа выпускников вузов медицинских специальностей. Вступительные испытания проводятся в соответствии с разработанной программой по специальности «Клиническая лабораторная диагностика».
Материалы вступительных испытаний отражают содержание теоретических знаний выпускников вуза в соответствии с требованиями ГОС (ФГОС) высшего профессионального образования и охватывают ее наиболее актуальные разделы и темы.

Проходят вступительные испытания в форме тестирования и собеседования. Для выполнения тестового задания отводится 50 минут (без перерыва), максимальное количество выполненных заданий соответствует 50 баллам. В качестве нижней границы сдачи экзамена принимается 71% (70% и ниже – отрицательный результат).

Вступительные испытания проводятся на базе Тульского государственного университета в соответствии с графиком вступительных испытаний по специальностям клинической ординатуры. 

СОДЕРЖАНИЕ РАЗДЕЛОВ

1. Введение.
Клиническая лабораторная диагностика (предмет, цели и задачи). Значение лабораторной диагностики в клинике. Современные методы и направления развития лабораторной диагностики. 

Структура клинико-диагностической лаборатории, устройство работы различных видов профильных лабораторий. Организация рабочих мест и техника безопасности клинико-диагностической лаборатории. 

Современные требования к качеству выполнения лабораторных исследований. Внутрилабораторный контроль качества. Межлабораторный контроль качества. 

2. Гематологические исследования

Схема кроветворения. Клеточный состав крови в норме. Морфология и функция клеток крови.
Классификация анемий. Лабораторная диагностика нормохромных анемий (гемолитические анемии, анемии с нарушением образования эритроцитов, постгеморрагические анемии), гипохромных анемий (железодефицитная анемия, с нарушением синтеза порфоринов), гиперхромных анемий (витамин В-12 дефицитная анемия, фолиево-дефицитная анемия). Лабораторная диагностика эритремий, вторичных и наследственных эритроцитозов. 

Гематологические синдромы в клинической практике. Анемический синдром. Лабораторные критерии эффективности лечения анемий. Реактивные изменения в системе кроветворения при различных заболеваниях (вирусных, бактериальных, паразитарных инвазиях, хирургических вмешательствах). Клиническая значимость изменения СОЭ. 

Лейкоцитозы и лейкопении: этиология, патогенез, клинико-лабораторные показатели периферической крови и костного мозга. Картина крови при различных заболеваниях. 

Острые лейкозы. Миелобластные: классификация, лабораторная диагностика, иммунологическая и цитохимическая характеристики. Лимфобластные: ФАБ – классификация, иммунологическая классификация, цитогенетические показатели. Миелодиспластический синдром: ФАБ- классификация, патогенез, клинические проявления, лабораторная диагностика. 

Хронические лейкозы: классификация, патоморфология и гистопатогенез. Картина периферической крови и пунктата костного мозга. Лимфопролиферативные заболевания. Хронический лимфолейкоз: классификация, лабораторная диагностика, иммунологическое феноти-пирование. Миеломная болезнь: патогенез, клиническое течение, лабораторная диагностика.

3.  Общеклинические исследования

Заболевания бронхо-легочной системы. Заболевания органов пищеварительной системы. Заболевания органов мочевыделительной системы. Заболевания женских половых органов. Заболевания мужских половых органов. Заболевания центральной нервной системы. Поражение серозных оболочек.

Общий анализ мочи в норме и патологии (цвет мочи, прозрачность, реакция, относительная плотность, определение белка, глюкозы, кетоновых тел, микроскопия осадка: эпителий, лейкоциты, эритроциты, кристаллы, бактерии). 

Методы количественной оценки форменных элементов в моче (метод Нечипоренко, Амбюрже, Каковского-Аддиса). Методы исследования способности почек к осмотическому разведению и концентрированию мочи (проба с сухоедением, проба Зимницкого). Проба определения клубочковой фильтрации (проба Реберга-Тареева), канальцевой реабсорбции и секреции (проба с фенолротом, парааминогиппуровой кислотой). 

Исследование цереброспинальной жидкости. Образование, состав и физиологическое значение СМЖ. Определение давления СМЖ. Макроскопическое, микроскопическое, бактериологическое и биохимическое исследование СМЖ. Синдромы ликворы (синдром белково-клеточной диссоциации, клеточно-белковой диссоциации, коллоидно-белковой диссоциации, транссудативный ликворный синдром, имму-нореактивный ликворный синдром) и их дифференциальная диагностика. 

 Исследование мокроты. Сбор мокроты. Цитологическое и бактериологическое исследование мокроты. Дифференциально-диагностические особенности мокроты при бронхиальной астме, хроническом бронхите, бронхоэктазах, пневмониях, злокачественных образованиях. Диагностика туберкулеза. 

Исследование кала. Общеклиническое исследование кала. Лабораторная диагностика паразитарных заболеваний. 

4. Цитологические исследования

Воспаление. Компенсаторно-приспособительные процессы. Регенерация. Опухоли. Новообразования органов дыхания. Новообразования органов пищеварительной системы. Новообразования органов мочевыделительной системы. Новообразования молочной железы. Новообразования женских половых органов. Новообразования мужских половых органов.  Новообразования серозных оболочек. Опухоли и опухолеподобные поражения головы и шеи. Новообразования кожи. Новообразования и другие патологические процессы в лимфатических узлах. Метастазы опухолей в костных мозг. Иммуноцитохимические исследования. Обеспечение и контроль качества в цитологической диагностике. Компьютерные программы в цитологической диагностике.

5. Биохимические исследования

Основы биохимии и патохимии белков и аминокислот. Энзимология. Биохимия и патохимия углеводов. Биохимия и патохимия липидов. Биологически активные вещества. Биохимические основы гормональной регуляции в норме и патологии.  Биохимия витаминов. Биоэнергетика. Химия и патохимия водно-электролитного обмена и основы КОС. Обмен порфиринов и желчных пигментов. Биохимические методы исследования. Аналитические методы и методы разделения. Основные методы исследования состава биологических жидкостей.

Лабораторная диагностика нарушений углеводного обмена. Метаболизм углеводов в здоровом организме. Основные показатели углеводного обмена (уровень глюкозы в крови, глюкозо-толерантный тест, уровень молочной, пировиноградной и сиаловых кислот) и их нарушение при различных заболеваниях. Современная лабораторная диагностика сахарного диабета. Гликогенозы и мукополи-сахаридозы и их диагностика. 

 Алгоритм лабораторной диагностики нарушений липидного обмена.  Классификация липидов и их метаболизм в нормальных условиях. Транспортные формы липидов. Дислипопротеидемии и атеросклероз: классификация и лабораторная диагностика. Редкие формы дислипопротеидемий. Вторичные формы нарушения липидного обмена (ожирение, сахарный диабет и др.). Современная лабораторная диагностика нарушений липидного обмена. Клинико-диагностические показатели сахарного диабета. 

 Лабораторная диагностика нарушений обмена белков.  Классификация и особенности обмена аминокислот. Структура и функции белков. Метаболизм белков в организме. Конечные продукты обмена белков: мочевина, креатин и креатинин, мочевая кислота, индикан, их образование и выделение. 

Белки плазмы крови. Белковые фракции, индивидуальные белки. Виды диспротеинемий, их значение и диагностика. 
Ферменты в лабораторной диагностике. Основные положения биохимии ферментов. Изоферменты. Методы определения активности ферментов. Принципы медицинской энзимодиагностики. Ферменты плазмы крови: плазмаспецифические (лецетинхолестерин – ацетилтранс-фераза, холинэстераза, лизоцим, ренин и др.), органоспецифические (лактат – дегидрогеназа, аминотрансферазы, креатинфосфокиназа, фосфотазы, амилаза). Динамика ферментативной активности при гепатитах, панкреатитах. 
Пигментный обмен. Основные показатели пигментного обмена в нормальных условиях. Гемоглобинопатии, мембранопатии и энзимопатии и их лабораторная диагностика. Нарушение захвата, конъюгации и экскреции билирубина и дифференциальная диагностика паренхиматозных желтух. Подпеченочные желтухи. 

Водно-электролитный обмен. Распределение воды и электролитов в организме в нормальных условиях. Водный баланс и его регуляция. Нарушение водно-электролитного обмена и его лабораторная диагностика (виды дегидратаций и гипергидратаций). Роль и функции электролитов крови в норме и их нарушение при различных патологиях. 

6. Лабораторные исследования системы гемостаза

Современные представления о гемостазе. Методы исследования системы гемостаза. Нарушение системы гемостаза.

Показатели коагуляционного гемостаза (время свертывания крови по Ли-Уайту, Сухареву, АПТВ, АКТ, ПТИ, змеиные тесты, определение тромбинового времени, фибриногена А, фибринолитической активности крови, ретракция кровяного сгустка, антитромбин III, их изменения при различных патологических состояниях.

Показатели сосудисто-тромбоцитарного гемостаза (время кровотечения по Дюке, Борхгревинку-Ваалеру, определение количества и размеров тромбоцитов, тромбоцитограмма, определение адгезивной и агрегационной функций тромбоцитов, фактора Виллебранда).

Коагулопатии, их классификация. Синдромы Гланцмана, Бернара-Сулье, Вискотта-Олдрича, болезнь Виллебранда. Лабораторные методы диагностики ДВС-синдрома и их клинико-диагностическое значение.
7.  Иммунологические исследования

Введение в иммунологию. Функциональная организация иммунной системы. Клиническое значение исследования клеточных и гуморальных факторов иммунной системы. Иммунная система при инфекции. Наследственные, врожденные и приобретенные иммунодефицитные состояния. Антигены и антитела системы крови. Аллергические заболевания. Лабораторные методы исследования иммунной системы.

8.  Медико-генетические исследования

Молекулярные основы наследственности. Цитологические основы наследственности. Гены и признаки. Методы генетики человека.  Наследственность и патология. Молекулярно-генетические методы диагностики наследственных болезней.

9. Лабораторная диагностика кожных и венерических болезней

Сифилис. Гонорея. Микрофлора урогенитального тракта. Иммунный ответ при инфекциях, передаваемых половым путем (ИППП). Урогенитальный трихомониаз. Урогенитальный хламидиоз. Урогенитальный кандидоз.  Вирусная инфекция. Лабораторная диагностика паразитарных заболеваний урогенитального тракта.

10. Лабораторная диагностика паразитарных болезней

Медицинская паразитология. Малярия. Кишечные протозоонозы. Гельминтозы.

11.Микробиологические исследования

Общая микробиология. Инфекционная иммунология. Микробиология инфекций, вызываемых энтеробактериями. Микробиология особо опасных инфекций. Микробиология воздушно-капельных инфекций. Микробиология инфекций, вызываемых условно-патогенными (оппортунистическими) микроорганизмами. Санитарная микробиология.
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