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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА


Вступительные испытания ориентированы на поступающих из числа выпускников вузов медицинских специальностей. Вступительные испытания проводятся в соответствии с разработанной программой по специальности «Неонатология».
Материалы вступительных испытаний отражают содержание теоретических знаний выпускника вуза в соответствии с требованиями ГОС (ФГОС) высшего профессионального образования  и охватывают ее наиболее актуальные разделы и темы. 

Проходят вступительные испытания в форме собеседования по разделам специальности. Вступительные испытания  проводятся на базе Тульского государственного университета в соответствии с графиком вступительных испытаний по специальностям клинической ординатуры.  


СОДЕРЖАНИЕ РАЗДЕЛОВ


1. Общие разделы по специальности
1.1. Организация специализированной медицинской помощи матерям и детям
1.1.1. Современное состояние неонатальной службы в России.

Краткий исторический очерк. Терминология в неонатологии. Целесообразность трехуровневой структуры пери- и неонатальной службы, ее суть и принципы. Актуальные проблемы совершенствования неонатальной и перинатальной помощи. Показатели перинатальной заболеваемости и смертности.

1.1.2. Юридические основы работы неонатолога

Регламентирующие приказы Министерства здравоохранения РФ. Нормативные, правовые и иные акты РФ. Юридическое значение и правила ведения медицинской документации. Этика и деонтология в работе неонатолога. 

1.2. Методы обследования в неонатологии
Лабораторные: общеклинические; биохимические; морфологические; микробиологические; иммунологические. 

Методы лучевой диагностики: рентгенологические методы; ультрасонография; компьютерная томография.

Функциональные методы исследований: антропометрические (масса тела, длина тела и их соответствие возрасту); термометрические (кожная, ректальная); тензометрические (АД); зондовые и катетеризационные; электрофизиологические (ЭКГ).
Эндоскопические исследования: полых органов (ФЭГДС, цистоскопия); полостей (лапароскопия, торакоскопия).
1.3. Анатомо-физиологические особенности доношенного новорожденного ребенка
Изменения в системе кровообращения после рождения ребенка, артериальное давление. Особенности органов дыхания у новорожденных, формирование первого вдоха. Моторная, секреторная и резорбтивная деятельность желудочно-кишечного тракта в онтогенезе и в периоде новорожденности. Нормальный состав микрофлоры кишечника. Особенности гемопоэза, гемостаза. Обмен веществ у плода и новорожденного, особенности обмена билирубина. Терморегуляция у плода и в периоде новорожденности. Особенности мочевыделительной системы у новорожденных. Морфофункциональные особенности мозга, развитие функций анализаторов у плода и новорожденного.

1.4. Адаптация новорожденного к условиям внеутробной жизни

1.4.1. Транзиторные состояния

Транзиторное кровообращение. Транзиторная полицитемия. Транзиторная гиперволемия. Транзиторные особенности функции почек. Транзиторная гипервентиляция и особенности акта дыхания в раннем неонатальном периоде. Транзиторное нарушение метаболизма миокарда. Транзиторный дисбактериоз, катар кишечника. Транзиторная потеря первоначальной массы тела. Транзиторное нарушение теплового баланса. Транзиторные изменения кожных покровов. Транзиторная гипербилирубинемия. Транзиторный неонатальный иммунодефицит. Половой криз.

1.4.2. Особенности адаптации младенцев из групп риска

Группы риска новорожденных. Адаптация новорожденных от матерей с отягощенным акушерским анамнезом и соматической патологией (гипертоническая болезнь, артериальная гопотензия, пороки сердца, анемии, ожирение, сахарный диабет). Домашние роды, особенности наблюдение за ребенком.

Критерии выписки новорожденных из родильного дома. Преемственность в работе роддома и детской поликлиники. Оформление медицинской документации.

1.5. Вскармливание новорожденного ребенка
1.5.1. Организация кормления детей в родильном доме

Техника и сроки прикладывания ребенка к груди матери. Значение раннего прикладывания младенца к груди. Преимущества грудного вскармливания. Биологические свойства молока. Состав молозива, переходного и зрелого молока. Расчет потребности молока и его компонентов для доношенных детей. Противопоказания к кормлению ребенка грудью. Затруднения при кормлении грудью со стороны матери и ребенка. Синдром срыгиваний, механизмы, способствующие факторы. Десять принципов ВОЗ по поощрению грудного вскармливания.

1.5.2. Физиологические основы лактации

Характеристика грудной железы в различные периоды жизни. Гормональная и нервно-рефлекторная регуляция лактации. Факторы, влияющие на количественные и качественные характеристики лактации. Влияние особенностей беременности и родов на лактацию. Влияние диеты матери на лактацию. Питание кормящей матери. Влияние различных медикаментозных средств на лактацию. Психогенные факторы лактации. Уход за грудной железой. Гипогалактия. Факторы со стороны матери и ребенка, способствующие ее возникновению. Классификация. Диагностика. Лечение гипогалактии в зависимости от причины. Профилактика.

1.6. Уход за новорожденным. Санэпидрежим
1.6.1. Уход за новорожденным
Первичный туалет новорожденного. Состав индивидуального стерильного комплекта для первичной обработки новорожденного. Перевязка и обработка пуповины. Профилактика гонобленнореи. Ежедневный туалет новорожденного. Уход за остатком пуповины и пупочной ранкой. Концепция «тепловой цепочки».

1.6.2. Санэпидрежим
Санитарно-гигиенические требования к помещениям отделений  для новорожденных детей. Санитарно-противоэпидемический режим в отделении новорожденных. Приказы и иные регламентирующие документы. Бактериологический контроль за санитарным состоянием отделений новорожденных.

1.7. Клиническое обследование новорожденного
Оценка гестационного возраста и физического развития. Внешний осмотр. Осмотр по системам, выявление врожденных особенностей развития. Неврологический осмотр новорожденного. Оценка неврологического статуса. Объем лабораторных и функциональных методов обследования здоровых новорожденных и новорожденных из групп риска. Оценка результатов клинических и биохимических анализов крови, мочи, данных функциональных методов исследования. Группы здоровья новорожденных.

1.8. Первичная помощь новорожденному в родильной комнате
Признаки живорожденности. Прогнозирование необходимости реанимационных мероприятий. Анте- и интранатальные факторы риска рождения ребенка в состоянии, требующем медицинской поддержки сразу после рождения. Готовность персонала и оборудования к проведению реанимации. Цикл «оценка – решение - действие». Кардиореспираторная депрессия при рождении. Первичное апноэ. Вторичное апноэ. Острая асфиксия. Алгоритм оказания первичной и реанимационной помощи новорожденному. Протокол первичной реанимации. Инструментарий, оборудование и аппаратура, материалы и препараты. Методики и средства респираторной поддержки.

1.9. Вакцинопрофилактика в периоде новорожденности
Иммунология перинатального периода. Профилактика туберкулеза, характеристика вакцины, показания для отсрочки вакцинации БЦЖ и тактика врача при последующей вакцинации, прививочные реакции и осложнения. Профилактика гепатита В, характеристика вакцин. Вакцинация новорожденных от матерей-носителей HBs-антигена или заболевших гепатитом В в третьем триместре беременности. 

2. Частные разделы по специальности

2.1. Недоношенные дети
2.1.1. Стандарты выхаживания гестационно незрелых детей

Тепловой режим (температурная защита). Влияние сенсорных раздражителей на недоношенного новорожденного (тактильные раздражители, свет, звук). Возможности дополнительного согревания. Респираторная поддержка. Метаболический контроль. Подготовка к транспортировке. Основные правила транспортировки недоношенных детей.

2.1.2. Организация работы отделения недоношенных детей

Санитарно-гигиенический режим. Особенности ухода. Аппараты и приборы для выхаживания недоношенных и больных новорожденных. Специальные требования к инкубаторам. Технические данные. Принципы работы. Дезинфекция инкубаторов. Риск и привилегии пользования неонатальными инкубаторами. Болезни недоношенных в постнеонатальном периоде (ретинопатия недоношенных, рахит, ранняя и поздняя анемии). Профилактика, лечение. Критерии выписки недоношенных детей.

2.1.3. Вскармливание недоношенных детей

Сущность адаптивного питания при физиологической незрелости. Энтеральное и парентеральное питание недоношенных детей.

2.2. Перинатальная патология нервной системы
Актуальные проблемы перинатальной патологии на современном этапе. Нормальный и девиантный неврологический статус новорожденного ребенка.

Этиопатогенетические механизмы асфиксии. Классификация. Полиорганность поражений при тяжелой асфиксии. Клиническая картина и ее динамика. Первичная помощь новорожденному в родзале. Алгоритм ведения новорожденных в постреанимационном периоде. Аппаратный и лабораторный мониторинг.
Гипоксически-ишемические поражения ЦНС у новорожденных. Классификация. Внутричерепные кровоизлияния. Родовая черепно-мозговая травма, травма спинного мозга и плечевого сплетения. Инфекционные и токсические поражения головного мозга. Рвота центрального генеза, дифференциальная диагностика. Люмбальная пункция, методика проведения, интерпретация лабораторных данных. Судорожный синдром. Врожденные пороки развития ЦНС, диагностика.
2.3.Болезни легких
Респираторный дистресс-синдром (РДС). Программа интенсивной терапии - методики и средства респираторной, антигипоксической терапии. Показания к ИВЛ. Техника интубации трахеи, возможные ошибки. Критерии выбора режимов ИВЛ, мониторинг. Применение экзогенных сурфактантов в неонатологии. Антенатальная профилактика РДС. Апноэ у новорожденных. Синдром аспирации мекония, РДС взрослого типа. Ателектазы. Пороки развития легких. Врожденные пневмонии. Синдром внутригрудного напряжения (пневмо-, гемо-, пиоторакс). Критерии диагностики, алгоритм оказания неотложной помощи. Торакоцентез, методика проведения
Бронхолегочная дисплазия (БЛД), синдром Вильсона-Микити, хроническая легочная недостаточность недоношенных. Оптимизация профилактики и лечения БЛД у недоношенных детей. 

2.4.Болезни сердечно-сосудистой системы
Транзиторные нарушения переходного кровообращения. Врожденные пороки сердца. Кардиты, кардиомиопатии, нарушения сердечного ритма у новорожденных. Сердечная недостаточность и ее лечение.
2.5. Болезни почек
Врожденный нефротический синдром. Дисплазии почек. Тромбоз почечных сосудов. Почечная артериальная гипертензия. Гломерулопатии, интерстициальный нефрит, инфекция мочевыводящих путей.

Причины, критерии дифференциальной диагностики; пре-, ренальной и постренальной почечной недостаточности. План обследования больного. Алгоритм лечебных мероприятий.

2.6. Желтухи новорожденных

Особенности билирубинового обмена у новорожденных. Классификация неонатальных желтух. Гемолитическая болезнь новорожденного. Этиопатогенез, клиника, диагностика, профилактика. Лечение гипербилирубинемий у новорожденных.

2.7. Заболевания желез внутренней секреции

Транзиторное нарушение функции щитовидной железы и ее заболевания. Сахарный диабет. Патология коры надпочечников. Нарушение половой дифференцировки.

2.8. Болезни системы крови

Анемии (постгеморрагическая, гемолитическая, гипопластическая, апластическая, дефицитные). Острый анемический синдром у новорожденных. Показания для контроля за уровнем венозного гематокрита и переливания эритроцитарной массы. Определение объема гемотрансфузии. Полицитемия. Метгемоглобинемии. Нейтропении. Гемостаз у новорожденных и геморрагические расстройства. ДВС, тромбозы и эмболии, тромбоцитопении и тромбоцитопатии.

Переливание крови и ее препаратов. Показания, правила (регламентирующие документы), предупреждение осложнений у новорожденных.

2.9. Инфекционная патология новорожденных

2.9.1. Внутриутробные инфекции

Цитомегаловирусная и герпетическая инфекции, токсоплазмоз, сифилис, листериоз, вирусный гепатит, гонорея, микоплазмоз, хламидиоз, стрептококковая инфекция, кандидоз. Клиника, диагностика, лечение, профилактика. Понятие термина «TORCH-агента». Общие симптомы в клинике инфекционного процесса у новорожденных. Вирус иммунодефицита человека. Пути передачи. Профилактика передачи вируса от матери к ребенку. Схемы химиопрофилактики. Профилактика профессионального инфицирования ВИЧ, регламентирующие документы. Сепсис новорожденных. Эпидемиология, этиопатогенез, классификация, клиника, диагностика, лечение. Кандидозы у новорожденных.
2.9.2. Госпитальные инфекции у новорожденных

Эпидемиология, этиология, пути распространения, клиника, диагностика, лечение и профилактика основных групп нозокомиальных заболеваний (пневмонии, менингиты, сепсис, энтериты, гастроэнтериты, постинъекционные и катетер-ассоциированные инфекции). Современные антисептики и дезинфицирующие средства. Профилактическая, текущая и заключительная дезинфекции в отделениях новорожденных.

Гнойно-воспалительные заболевания у новорожденных. Болезни кожи, подкожно-жировой клетчатки, пуповинного остатка и пупочной ранки: пиодермии; псевдофурункулез Фигнера; паронихии; мастит и некротическая флегмона новорожденных; омфалит; парапроктит; адипонекроз; рожистое воспаление; фурункул; абсцесс. Этиология, клиническая картина, дифференциальная диагностика, лечение и профилактика. Источники и пути инфицирования.

2.10. Интенсивная терапия и реанимация новорожденных

Острое нарушение кровообращения. Физиология волемических и реологических нарушений у новорожденных. Отек легкого. Элементы программ интенсивной терапии, методики и препараты регуляции гемодинамики, коррекции нарушений.

Показания и техника закрытого массажа сердца у новорожденного. Методика легочно-сердечной реанимации.

Угрожающие жизни нарушения сердечного ритма у новорожденных (бради- и тахиаритмии). Общие и специальные неотложные мероприятия, ЭКГ-мониторинг, эхокардиографический контроль.

Методики доступа к артериальному, венозному руслу у новорожденных. Правила ухода за венозным катетером.

Гипо- и гиперкалиемия, кальциемия, натриемия, магниемия. Гипергидратация. Гиповолемия. Препараты, методы коррекции. Особенности составления инфузионных программ.

Диагностика и методы коррекции респираторного и метаболического ацидоза, алколоза и смешанных нарушений КОС.
Инфузионная терапия, особенности у новорожденных. Параметры контроля и оценки эффективности.

Препараты, методы регуляции и коррекции нарушений субстратно-энергетического баланса. Принципы и методы парентерального питания. Параметры контроля и оценки эффективности.

Мониторинг за уровнем гликемии в сыворотке крови. Причины и диагностика гипо и гипергликемии, программа интенсивной терапии.

Этиология, клиническая картина шока. Противошоковая терапия: необходимость, объем и состав инфузионной терапии, подбор фармакологических средств для инотропной поддержки и вазоактивной терапии, характер респираторного обеспечения и выбор дополнительных лечебных мероприятий с учетом этиологии шока.
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