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Вступительные испытания ориентированы на поступающих из числа выпускников вузов медицинских специальностей. Вступительные испытания проводятся в соответствии с разработанной программой по специальности «Психиатрия».
Материалы вступительных испытаний отражают содержание теоретических знаний выпускника вуза в соответствии с требованиями ГОС (ФГОС) высшего профессионального образования  и охватывают ее наиболее актуальные разделы и темы. 

Проходят вступительные испытания в форме тестирования и собеседования. Для выполнения тестового задания отводится 50 минут (без перерыва), максимальное количество выполненных заданий соответствует 50 баллам. В качестве нижней границы сдачи экзамена принимается 71 % (70% и ниже – отрицательный результат). 

Вступительные испытания  проводятся на базе Тульского государственного университета в соответствии с графиком вступительных испытаний по специальностям клинической ординатуры.  


СОДЕРЖАНИЕ РАЗДЕЛОВ


Модуль 1: Методы исследования психически больных 

Клинико-психопатологическое исследование: расспрос больного при исследовании его психического состояния, расспрос больного при получении субъективных анамнестических данных, расспрос родственников больного и других лиц при получении  объективных анамнестических данных, наблюдение за больным.

Общесоматическое исследование больного.

Неврологическое исследование больного.

Клиническое исследование крови.

Клиническое исследование мочи.

Биохимическое исследование крови и мочи.

Электроэнцефалографическое и М-эхографическое исследование.

Компьютерная томография в психиатрии.

Оформление полученных данных в клинической истории болезни: первичный и динамический психический статус, общесоматический и неврологический статус, этапный и выписной эпикризы, катамнез.

 Модуль 2: Общая психопатология
1. Классификация психопатологических синдромов
Современные классификации симптомов и синдромов, принятые в РФ и за рубежом.

Позитивные и негативные, простые и сложные, большие и малые, типичные и атипичные синдромы.

Астенический синдром

Аффективные синдромы

Невротические и психопатические синдромы

Бредовые и галлюцинаторные синдромы

Кататонические и гебефренные синдромы

Синдромы помрачения сознания

Судорожный синдром

Амнестические синдромы

Синдромы слабоумия
Модуль 3: Частная психиатрия

Нозологические классификации психических заболеваний

Шизофрения

Аффективные психозы

Функционально психозы позднего возраста

Эпилепсия

Психические расстройства при атрофических процессах головного мозга

Психические расстройства при органических заболеваниях с наследственным предрасположением: миоклонус-эпилепсия, гепатолентикулярная дегенерация, миотоническая дистрофия, хроническая прогрессирующая наследственная атаксия, амавротическая идиотия.

Психические расстройства при черепно-мозговых травмах

Психические расстройства при сосудистых заболеваниях головного мозга

Психические расстройства при опухолях головного мозга

Психические расстройства при энцефалитах

Психические расстройства при эндокринных заболеваниях

Психические расстройства при сифилитических поражениях головного мозга

Симптоматические психозы

Неврозы

Психогенные реакции и реактивные психозы

Психопатии

Олигофрении

  Модуль 4: Лечение и реабилитация психически больных
Принцип единства биологических и психосоциальных воздействий.

Биологическая терапия психических заболеваний: современные формы и методы.

Нейролептики: определение, понятие о больших и малых нейролептиках, классификация.

Особенности побочных действий и осложнений нейролептической терапии: психические нарушения, неврологические нарушения, вегетативные нарушения, соматические нарушения, поздние дискинезии.

Антидепрессанты: определение, классификация.

Транквилизаторы: определение, классификация.

Ноотропные средства: определение, классификация, характеристика отдельных препаратов, показания к применению, побочные действия и осложнения.

Соли лития: показания к применению, побочные действия и осложнения.

Электросудорожная терапия (ЭСТ): современное представление о механизмах лечебного действия, показания и противопоказания к ЭСТ.

Немедикаментозные биологические методы лечения психических заболеваний (методики, показания к применению, рефлексотерапия (иглорефлексотерапия, электроакупунктура, термоакупунктура, лазерная акупунктура), электростимуляция мозга, гипербарическая оксигенация, гемосорбция, плазмаферез, прочие.

Неотложная помощь при психических заболеваниях: при аффективных состояниях, при галлюцинаторно-бредовых состояниях, при кататонических состояниях, при синдромах помрачения сознания, при фебрильной шизофрении, при эпилептических состояниях, при осложнениях психофармакологической терапии.

Теоретические основы психотерапии: концепции сознания “Я”, неосознаваемого, психологической защиты, фрустрации, другие.

Классификация психотерапевтических методов: индивидуальные и групповые, рациональные и суггестивные, директивные и недирективные методы.

Понятие реабилитации, принятое Всемирной Организацией Здравоохранения. Медицинская, профессиональная, социальная реабилитация. Принципы и этапы реабилитации.

Реабилитационные мероприятия в психиатрическом стационаре: режим открытых дверей, обучение персонала реабилитационному подходу к больным, внедрение самоуправления больных, терапия занятостью, оформление интерьера помещений, использование специальных архитектурных проектов.

Реабилитационные мероприятия в амбулаторных условиях: работа с устойчивыми психотерапевтическими группами, организация психотерапевтических сообществ при психиатрических учреждениях, социальные программы помощи больным в сфере семьи и досуга, социальные программы помощи больным на производстве.
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