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Стало доступным новое учебное пособие, посвященное социологии международных отношений : Баженов А. М. Социология международных отношений : учебное пособие / А.М. Баженов. — М. : ЦСПиМ, 2013. – 300 с.
Автор - кандидат исторических наук, доцент кафедры СиП Анатолий Матвеевич Баженов.

Учебное пособие представляет собой методическое сопровождение совместной работы преподавателя и студентов при проведении семинарских занятий по учебной дисциплине «Социология международных отношений» и призвано помочь студентам сосредоточить внимание на главном в каждой изучаемой теме. По всем темам даются цель семинарского занятия, основные теоретические положения темы, план проведения занятия, основные понятия, необходимая для подготовки литература, вопросы для самопроверки, практические задания. Работа в таком режиме позволит студентам углубить свои профессиональные познания.

Прикладной аспект предмета представлен сюжетами для проведения дискуссии, деловой игры, призванных способствовать развитию социологического мышления, усвоению студентами навыков преподавательской деятельности. Адресуется всем, кто изучает международные отношения как общеобразовательную дисциплину.
По результатам конкурса публикаций Российского общества социологов (РОС) 2013 года этот учебник занял 1 место в номинации «Учебники и учебные пособия». 
